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Referat fra Viborgegnens Landdistriktsråd. 
Dato 12.06.2007 

 

ÅRSMØDE 
i Erhvervenes Hus den 12. juni 2007 – kl. 19,00 
 
Dagsorden for mødet: 

1. Valg af dirigent 
2. Valg af stemmetællere og referent 
3. Bestyrelsens Beretning 
4. Indkomne forslag 

Forslag om IT udvalg 
Bemærkninger vedrørende vedtægter 

5. Valg af Formand 
6. Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter 
7. Valg af revisor og revisor suppleant 
8. Eventuelt 

 
Velkommen til årsmødet fra Mogens Møller Nielsen 
Ad  1.    
Leif Vestergaard blev valgt som dirigent.  Arne E. Jørgensen blev valgt som referent. 
Ad  2. 
Valg af stemmetællere blev overladt til dirigenten at udpege, hvis der blev brug for disse. 
Ad.  3. 
Bestyrelsens beretning ved Formanden – Mogens Møller Nielsen. 
Kort blev orienteret om opstarten med at etablere Landsbyråd i Karup og Fjends ( Gl. kommuner ) 
Dette skete i 2006 – og hjælp hertil kom fra Møldrup og Tjeles Landsbyråd..  
Der er lavet vedtægter for Viborgegnens Landdistriktsråd. – Her er det Landsbyrådene, der er 
medlemmer – der er 2 delegerede fra hver Landsbyråd – samt 2 suppleanter. 
 
Følgende aktiviteter har været i de ca ¾ år fra starten til samarbejdet mellem Landsbyrådene i et 
Landdistriktsråd. 

1. Afholdelse af møde i Tjele ( Rødding ) om etablering af Landsbyråd  i områder som ikke 
havde Landsbyråd (Leif og Leo),  Viborg  landsbyer – og Karups landsbyer og Fjends`s 
landsbyer var inviteret. 

2. Møde i Fjends vedr. Landsbyråd 
3. Møde i Karup vedr. Landsbyråd 
4. Møde med Erhvervs – og Udviklingsudvalget i Viborg Ny kommune ( et godt møde – men 

intet blev lovet her ) 
5. Møde med Region Midtjylland i Viborg ( Et godt møde – hvor vi blev informeret om 

LAG`er på daværende tidspunkt ( Erik Sejersen – Magnus Jørgensen ) 
6. Møde med Erhvervsrådet ( Et godt og konstruktivt møde, hvor et samarbejde blev indledt – 

bl.a. om mødefacilliteter – sekretærbistand i mindre grad – og informationsudvekslinger – 
samt fortæring ved møder. 

7. Invitation fra Erhvervsrådet til arrangementer  
8. Invitation fra Viborg kommune til off. Møde om udvikling m.v. 

Der er ansat en konsulent Anders Stryhn i Viborg Kommune – som skal have fokus på 
Landdistrikter og LAG`er 
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Der har været henvendelser til Demokratiudvalget ( Mette Nielsen ) – og Demokratiudvalget har 
ansat en demokrati medarbejder, som vi bør have god kontakt til. Til Demokratiudvalget føler vi, at 
vi har en god kontakt. 
 
 
Embedsmændene er vigtige samarbejdspartnere i Kommunen – men på grund af deres travlhed, går 
alt lidt langsomt. Men vi føler, at der er puffet lidt til kommunen ang. LAG `er. 
Vi har fået en repræsentant valgt ind i Erhvervsrådet i Viborg. 
Vi er bevilget 420.000 kr fra Indenrigsministeriets Landdistriktspulje 
Vi har ansøgt Viborg kommune om et beløb på 700.000 til Landsbyrådene ( Tjele – Møldrup – 
Bjerringbro – Fjends – Karup - og til Landsbyer i Viborg Gl. Kommune  - og til Landdistriktsrådet. 
– det var 100.000 kr til hver – i alt 700.000 kr ) 
Desværre ser det ud til at vi har fået et afslag ifølge avisen med den begrundelse, at ” Personer skal 
ikke uddele økonomiske midler til personer ”  
 
Der er ansøgt 50.000 kr til en Web Portal – dette  er bevilget fra Demokratiudvalget plus 6.000 kr pr 
år til drift af denne portal. 
Landdistriktsrådet har presset på overfor Viborg Kommune – for at gå i gang med LAG `er 
Der er kommet en lille ændring til sammensætning af LAG `er – Det Offentlige ( Kommune og 
Region ) må højst have 30 % indflydelse. 
Der er orienterende møde den 13.juni kl. 16,30 i Tinghallen. 
Næste torsdag den 21. juni kl. 17 er der Information og senere kl. 19 valg til LAG `er 
Viborg kommune har fået 2,9 mio til LAG uddeling. ( EU penge og Statspenge ) 
Mogens Nielsen sagde, at Landdistriktsrådetes bestyrelse bakkede om  LAG `en og dens bestyrelse. 
Efter valget skal LAG `en godkendes hos  
 
Herefter var der spørgsmål og kommentarer til Formandens beretning: 
Hvad skal man bruge de 2,9 mio til – sv. De kan bruges til næsten alt – Stier – Byfornyelse – Nye 
projekter – Væksthuse –  
Partnerskaber, som gearer effekten af pengene er væsentligt.  
Kan man lave en fællesliste til valg til LAG `en, der omfatter hele kommunen – sv. Lad os se efter 
mødet i morgen. 
Hvad med skoler og skolepolitik kan det ikke diskuteres – sv. MMN helst ikke en diskussion om 
den enkelte skole  
Ad  4.   
Indkomne forslag 
Leo Skov fremførte et forslag om IT Udvalg 
Dette på grund af, aftale med Viborg Kommune og Landdistriktsrådet  om at færdiggøre og udbygge 
hjemmensiden som Møldrup Landsbyråd af projektmidler havde påbegyndt og med 
Landdistriktsrådet som ansvarlig,  der er bevilget 50.000 kr til færdiggørelse af hjemmesiden til 
landsbyråd – foreninger – lokalråd over hele området ( Viborg kommune ) 
Der skal fra de nuværende Landsbyråds side udpeges en repræsentant blandt medlemmerne til IT 
udvalget – her er også det etiske indeholdt. 
Landdistriktsrådet ejer Hjemmesiden. Den hjemmeside, der sættes op – er lavet meget enkelt, så den 
enkelte landsby eller forening kan selv gå ind og lægge tekst og billeder på egen hjemmeside. 
En fotograf vil køre rundt i 2 – 3 dage og tage billeder fra alle landsbyer i Viborg Kommune – disse 
sammen med tekst lavet af en professionel person danner basis for hjemmesiden. 
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Den enkelte landsby kan få én eller flere undermapper – som man kan bruge til forskellige ting – og 
ligeledes er der aktivitetskalendere - 2 stk. Der bliver kode eller password til disse sider, så man 
ikke kan rette i siderne. 
Udvalget skal være klar den 14 juni – derfor skal personer være klar med navne. Hjemmesiden for 
Web navnet: www.ViborgLokal.dk 
Oprettelse af IT udvalg blev vedtaget 
Ændring til vedtægter. 
Mogens Møller Nielsen omtalte, at der er forslag til, at Revisor  og Revisor suppleant  kommer fra 
det Landsbyråd, hvor kassereren i Landdistriktsrådet er hjemmehørende, pt. Tjele Landsbyråd. 
 
 
Dette blev vedtaget og indføjes i nuværende vedtægter. 
Ad  5. 
Valg af formand – Her blev Mogens Møller Nielsen genvalgt. 
Ad  6. 
Valg af bestyrelsesmedlemmer 
Valgt blev Christen Lauritsen og Leo Skov samt Arne E. Jørgensen 
Ad  7 
Valg af Revisor og Revisor suppleant 
Efter valg af Kasserer udpeges disse fra Landsbyrådet, hvor kassereren er hjemmehørende 
Ad  8 
De repræsentanter, der var til stede fra Landsbyer i Gl. Viborg kommune blev spurgt om, hvad man 
mente om Landsbyråd efter at man havde deltaget i mødet i aften. 
Svaret var – man vil gerne være formidler overfor andre landsbyer i Viborg Gl. Kommune. 
Er navnet Landsbyråd en hindring for samarbejde – Må vurderes fremover 
Info: 
De 420.000 kr fra IM  er penge til Landdistriktsrådet til at:  
Organisere og udvikle Landdistrikter  
Udvikle en handleplan  
Evt. oprette Ad Hoc udvalg  
Bliver Landdistriktsrådet taget alvorligt af LAG èrne 
Bliver Landdistriktsrådet taget alvorligt af det politiske system  
Bliver Landdistriktsrådet taget alvorligt af embedsværket i Kommunen 
Bliver Landdistriktsrådet taget alvorligt i eget område 
 
Vi skal have lavet en fælles organisering som sammen med Kommunen kan tænke tanker 
En positiv indgang er væsentligt – men også holdninger og meninger. 
Hvordan får man forskellige ting til at hænge sammen: Kommune – Økonomi – Demokratiudvalg – 
Landdistriktsråd – Landsbyråd – Lokalområder – Lokalråd – Borgere – Foreninger 
 
Der bør laves en strategi og et oplæg til overordnede politiske mål – som meldes ud fra 
Landdistriktsrådets side 
Overordnede emner blev diskuteret. 
 
Referent 
Arne E. Jørgensen 


